这些"养车秘籍"可能是误导

一些刚刚提到新车的车主对汽车十 分爱惜,不管是在驾驶方式还是日常保养 上都非常谨慎,生怕对车辆造成损伤。事 实上,不少车主对车辆的使用存在一些误 区,反而容易对车辆造成损伤。

误导一

新车要度过数千公里的磨合期

不少车主提到新车后,驾驶速度不敢 超过80km/h,担心发动机出现磨损,认为 要磨合3000公里以后才能自由驾驶车辆。

其实,新车要过磨合期的说法是正确 的,因为以前造车的工艺及零件的精细度 不够,所以需要磨合,让整车零部件达到 一个良好的工作状态。但是,如今的造车 工艺技术已经很成熟了,零部件的精细度 都很高,所以不存在磨合这一说法。新车 提回来只要不是暴力驾驶,一般不需要特 意磨合。

误导二

高转速行驶会伤发动机

高转速即在开车的时候没有及时换 挡就踩油门,导致发动机达到高转速。其 实每辆车都有转速红线区,也就是最高转 速的临界点,只要不让车子转速一直停在 红线区就不用太担心。

很少有人保持高转速开车,有些人买 车的时候特意追求高性能车辆,但是真正 开上路时,压根就不敢用力踩油门,这样 就白白浪费了车辆的性能。其实偶尔短 时间的高转速,不仅不会伤车,还可以帮 助发动机清理积碳。

误导三

经常打蜡、封釉对车漆更好

很多装饰店都"忽悠"新车车主做封 釉或打蜡,以达到保护车漆的作用。其实 这些材料和工艺对原车漆有一定腐蚀作 用。封釉后,看似车漆光鲜亮丽、很干净, 实则是因为车漆的细微划痕被填平,减少 了光线的漫反射,并不是真的对车漆好。 时间一久,不仅钱花了,原车漆也会被损 伤。一般新车只要保护得好,两年内都是 不需要打蜡或封釉的。如果你打蜡或封 釉了,就必须坚持下去,才能看到效果。

免维护的说法,所以一些车主在保养车辆 时,听到4S店给出更换变速箱油的建议 后,感觉自己被"忽悠"了。

其实,终身免维护并不等于车辆从购 买到报废都不需要对车辆变速箱油进行 更换。一般在正常使用情况下,前五年是 不需要对车辆变速箱油进行检查的。当 车龄达到5年后,车主就要对变速箱油进 行定期检查了。如果车辆经常出现顿挫、 打滑、挂挡冲击、换挡缓慢等问题,这些几 乎都是由于变速箱油性能下降导致变 速箱故障所产生的问题,严重时变 速箱甚至可能报废。



警惕高价回收钱币连环套

专家:可能泄露身份信息

注册超市会员需提供身份证号码?

不少市民表示,在某些超市购物,由于非会员无法消费, 店员会要求顾客注册一个临时会员,然而有的会员注册时会 被要求输入个人身份证号码,那么,这样操作会不会有不妥 之处呢?对此,专家认为,如果仅仅针对个体消费,要求提 供个人身份证信息没有必要。

中南财经政法大学工商管理学院王新刚副教授认 为,超市之所以要求顾客提供身份证号码,有可能希 望通过身份证号码掌握顾客更多的信息,因为身份 证号码里面包含很多信息,比如:省份归属、出生 年月日、性别等;他们可以借此进行大数据的 分析,为顾客画像提供依据;或适时给予会员 一些生日祝福、生日礼物等,同时防止会员 卡出现一卡多用、盗用、损害会员利益的

王新刚副教授表示,作为超市, 有顾客提供的姓名和电话号码就 足够了,身份证号码属于多余 的信息,市民没有必要提供 如果身份信息泄露后,很有 可能被人拿去做一些违法 违规的事情,市民需要

警惕。



孕妇不宜食用辣椒?

■ 薛庆鑫

谣言:孕妇吃辣椒刺激性太大,不利于宝宝健康。 真相:辣椒营养丰富,孕妇可适量使用。怀孕期间,只 要在吃辣椒后没有不舒服,就可以适量食用。适量食用辣 椒不仅不会对胎儿产生不良影响,还能补充膳食纤维、维生 素C、胡萝卜素等营养成分。

同时对于本身食欲就很差的孕妈妈,适当吃辣还能增强食 欲,增加食量。避免营养摄入不足,影响胎儿的生长发育。

近日,在短视频平台上,有主播 "高价回收"纸币、硬币以及粮票 等。在主播口中,一些年份的硬币 竟高达数万元一枚。这是真是假?

类似"高价回收"的现象,在 短视频平台上并不少见。线上动 辄"高价"收购,线下情况如何? 在北京北三环马甸桥附近一邮币 卡市场,有不少从事钱币收藏和 回收的商家。在这里,分币往往 是"论斤收"。

有商家介绍说,分币或纸币的 回收价格,主要看年份和版别,价格 不会太高。网络上的所谓"高价回 收",其实是个别年份,当年可能没 有流通的钱币,才有可能出现高价 收购。"分币有很多是年份混在一起 的,我们现在就是论斤收。"该商家 说,目前价格是一斤70元左右;论 个卖的话,基本是一毛钱到两毛钱 一个。而这种"高价回收"的噱头是 为了博眼球,增加点击率。"

若真想给这些主播出售钱币,

该如何交易呢?鉴定也好、回收也 罢,都需购买一份他们口中所谓的 "价目表"。而多个账号主播所称的 "价目表",名字大同小异。有的名 为"2022年最新硬币纸币回收价 格",有的则是"纸币硬币价格表" "硬币价格表大全"。一旦交完钱, 往往多日都不见动静,被网友质疑 以此牟利。

更有甚者,在直播中不断植入 游戏广告,诱导观众下载手机游戏 "赚钱"。安装推荐的游戏后需授权 微信登录,而试玩过程中,点击页面 多个道具都可能弹出内嵌的多种类 型广告,并提示领取福利,退出广告 也颇为费劲。

"所谓'高价回收'分币、粮票 等,可能是'挂羊头卖狗肉'。实际 上主要是销售所谓的'价目表',很 少真正去回收。你要真有他指定的 一些分币或粮票,往往介绍你参加 拍卖会,还得交钱,有点'连环套'的 意思。"中国政法大学传播法研究中 心副主任朱巍说。

朱巍认为,短视频平台往往没 有办法分辨内容真假,但不是没有 责任。按照《网络交易监督管理办 法》规定,只要直播中有商品挂到 "小黄车",直播回放必须保存三 年;同时,主播必须实名认证;此 外,平台接到用户举报要及时处 理,平时也要有自我巡查。"一旦直 播涉及违规,可限流、暂停直播权 限直至封号。"